

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:

— centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,

hova úgy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Kiegyezés.

A magyar és osztrák kormány közt csakis a vámtarifáról folytak a tárgyalások. Ami a kiegyezést illeti, beavatott emberek tanúságot tesznek róla, hogy Széll Kálmán abból, amit a mostani kiegyezéssel Ausztriától kivont, nevezetesen a fogyasztási adó átutalásából meg a bankparitásból, nem engedett egy hajszálnyit sem. És ha nem engedett abból, amit most három éve nagy küzdelem árán el kellett hódítani Ausztriától, akkor, mondják a beavatottak, annál kevésbé engedhetett abból, ami benne volt már a kiegyezésben azelőtt is, t. i. a szabad intézkedés az iparfejlesztésben. Az állatfajlagos dolgában Széll az eddigi állapotokhoz képest nagyobb mértékben is biztosította Magyarországot érdeket. Ahol pedig engedményeket tett Ausztriának akár a kiegyezésnél, akár a vámtarifánál, ott mindenütt csak rekompenzáció fejében tette, úgy, hogy azok az engedmények a kiegyezés mérlegét nem rontják meg Magyarországra nézve.

Masképpen áll a dolog a vámtarifánál, mert ebben sincsen meg a kellő egyensúly a kölcsönös engedményekre nézve. Ebben a tekintetben azt halljuk, hogy Széll nem egyezett bele és nem is fog beleegyezni a túlságosan nagy iparvámiba, de ez még nem teszi azt, hogy Körber a nagy iparvámótól állott. Minthogy pedig az iparra és a felgyártmányra vonatkozó tételek jelentékeny részét teszik a vámtarifának, mondhatni, hogy az utóbira nézve még nagyobb az eltérések a két kormány között, és pedig akkorak, hogy nem lehet tudni, hogy a várva-várt megegyezés mikor fog létrejönni, sőt azt sem tudják meg, hogy fog-e egyáltalában létrejönni a megegyezés.

A két miniszterelnök nemcsak a vámtarifa több nagyon fontos tételére nézve nem ért egyet, hanem követett taktikájuk is nagyon elütött egymástól. Széll Kálmán a főállású nagy ellentéteket még most sem akarja a sajtó elé hozni, nem akarja követni Körber példáját, nem kíván s mmi tüntetést, semmi zajt. Csak annyit kíván, hogy higgyenek szentül adott szavának és bízának abban az ünnepies ígéretemben, hogy a mostaninál rosszabb kiegyezést nem fog csinálni.

Hogy Széll az eddig lefolyt küzdelem alatt Körber-

rel nem bocsátkozott semmi tollharcba, hogy a kiegyezési tárgyalások eddigi folyama alatt nem mozgositotta a közvéleményt, nem állította fel hivatalos sajtóját sorrendbe Ausztria ellen meg Körber ellen, ennek megvan a maga különös oka. Körbernek ugyanis a sok tüntetés meg a nagy sajtólárma nem sokat használ; nagyon tévednek, akik hiszik, hogy az osztrák közvélemény tüntető meg magyarellenés magatartása erősítette Körber állását. Nem erősítette egy csöppet sem. S Széll már eleve tisztában volt azzal, hogy az osztrák sajtónak meg a különböző testületeknek kirohama Magyarországot ellen nem bír döntő súlyal sem Körber állására, sem a kiegyezés kimenetelére. Széll bizalmas körben már hónapokkal ezelőtt mondta, hogy a nagy osztrák láрма Körbernek inkább gyöngítésére fog szolgálni, semmint erősítésére. Széll az osztrák sajtóharcnak nem tulajdonított nagy jelentőséget, már pedig ő sokkal többre becsüli a magyar sajtót, semhogy amolyan görög-tűz-fele riadóra kelte egy olyan harci ellenfelet szemben, amelyet alig vesz komolyan. Széll tehát tiszteltből a magyar sajtó iránt nem folytatott ehhez fegyveres támogatásért a kiegyezésben. De folytatodni fog hozzá, mielőtt arra elérkezik az illó idő. És bizonyára el is fog még érkezni.

SZEMLE.

Pártatlan politika. A Kossuth-ünnep-rendezők azt a nyilatkozatot adták ki, hogy Kossuth Lajos százéves születésnapjának ünneplésétől távol lesz minden pártszínezet. Kossuth Lajos tiszteletének ez az egyedül helyes módja egyúttal az ünnepély rendezőt is megtiszteli, mert általa minden magyarnak bármely zavaró mellékérzelem nélkül lehetővé van téve, hogy teljes szívéből vegyen részt az ünnepélyen, s Kossuth Lajos emléke a subjektív vélemények gomolygó ködétől menten vitetik fel a nemzeti gondolat megdicsőítő magaslatára. Ez a pártatlan, mert az összes pártokat egyesítő politika a leghasznosabb a mi népünknek, mely különben is elég külső ellenség ellen kénytelen fellépni az ilyen ügyekben, főleg

azonban a mostani időben, mikor erősen össze kell tartani, mert hosszú időre határozni akarunk nemzeti fejlődésünk útja felett.

A Wesselényi-szobor leleplezése. Wesselényi Miklós br. szobrát szeptember hó 18-án nagy ünnepségek közt fogják leleplezni Zilahon. Szilagy vármegye törvényhatósága a leleplezési ünnepre meghívta a képviselőházat is. A képviselőház elnöke hírlapi úton kéri fel a képviselőház tagjait, hogy akik az ünnepre részt akarnak venni, szeptember 1-ig jelentkezzenek a képviselőház elnöki irodájánál. A küldöttseget egyik alelnök fogja vezetni, ki koszorút fog a szoborra helyezni.

Gr. Majláth püspök levele.

A f. hó 24-én tartandó székely kongresszus a nemes, hazafiás munkára egyesíti magában minden párt- és felekezeti különbség nélkül a magyar közéletnek a közjóért lelkesülő vezérferfiat. Erről tesz tanúságot gróf Majláth Gusztáv erdélyi katolikus püspöknek papjaihoz intézett pásztorlevele, melyben a következők foglaltatnak:

„Ismeretekes kedves papjaim előtt a székelyföldi bajok. Keserves panaszok töltik be évtizedek óta székelyföldünk völgyeit, nyílt sebek sajognak régóta ősi testén. A jobbik szíven erőt vett a megindulás a székelység erkölcsi, kulturális, gazdasági életviszonyainak megújítása a társadalmi erők közös jelszava lett. A katolikus papságnak minden időben egyik legfontosabb feladata volt a vallás-erkölcsi élet fellendítése mellett a rábizott nép kulturális és gazdasági újjászervezése is a keresztény szociális tevékenység minden eszközeivel. E feladat napjainkban még sürgősebb a székelyföldi katolikus papság előtt, annyira, hogy lehetetlen elzárkózni bármilyen irányú mozgalomtól, melynek önzetlensége nyilvánvaló s lehetetlen segítő társul nem fogadnia minden tényezőt, kit nemes szándék, készség és akarat kapcsol a székelymentő akcióhoz. Ennek a mozgalomnak legáltalánosabb és legegyütetűbb megnyilatkozása lesz kétségkívül a folyó évi augusztus hó 28—30. napjain Csikutsnádon tartandó székely kongresszus. S mivel a kongresszus célja

TÁRCZA.

Olyan a te szemed...

Olyan a te szemed,	Olyan a te szemed,
Mint az égbolt keble,	Bár ne volna olyan,
Mikor a holdsugár	Mint az elmerengő,
Ragyogó betűket	Néma erdők mélye
Ir a fellegekbe.	A sötét vadonban.

Betévedt a lelkem,
Örökre beszöve.
Akármerre járjak,
Nincs menekülésem,
Belőle, belőle!

S. A.

Torda.

— A „Közérdek” eredeti tárczája. —

Irtá: Solymosi Elek.

Régi dolog, hogy minden kisvárosnak megvan a maga nagyvendéglője. Természetes, hogy Tordának is megvan. Az a nézet is erősen tartja magát, hogy a vendéglősök csak ránéznek a vendégeikre s rögtön tudják, hogy egyik-másik számára milyen áru szobát nyissanak. Az olyan vendéglős, aki csak a felöltő, a bunda, vagy a kézi bőrönd után tudja megalkotni vendégéről a maga taksáló véleményét, az csak az átvedlett vendéglősök közé tartozik. Azt mondják, az igazi vendéglősnek olyan orra van, hogy vendége tárczáját már a cigaretta-csavarintásból megismeri s meg tudja mondani, hogy az a pénz, melylyel az illető a vendéglőjébe szállt, tízesekben van-e, vagy száz-sokban, és hogy nyolcz százalékos kölcsön-e, vagy uzsoráspénz.

Sokat hallottam a tordai nagyvendéglős lélekbuvaros mivoltáról és eredetiségéről. Természetes, hogy kíváncsi

voltam rá. Végre is minden jelentősebb specialitás képes egy várost — de neha egy egész országot is — híressé tenni. Azt mondják, hogy Tordát a pogácsáján kívül a nagyvendéglőse tette híressé. És itt már bátran csodálkozhatom, hogy a nagyvendéglő mért nem Grand Hótel. A vendéglősről csak annyit hallottam, hogy Császárnak hívják és császárnak képzelet magát. Eleinte nem tudtam, hogy miképpen kelljen ezt érteni, de aztán eszembe jutott egy színész kollégám, aki kitünően játszik a színpadon egy császárt, s ebbe annyira beleéli magát, hogy az utcán és a borbély-műhelyben is császári taglejtésekkel és hanghordozással érintkezik a nyomorult hordárokkal és borbély legényekkel. Ha valaki becsületességi mániában szenvedhet, mért ne szenvedhetne császársági mániában is? Azt hiszem, hogy mindez nem egyéb, mint a szüngeráló képesség bukfenze. Ismétlem, hogy felette kíváncsi voltam megismerni Császár urat. Az alkalom megjött s én elutaztam Tordára.

Amint a tordai viczinálról leszállok, siettem az omnibuszhoz, hogy helyet kapjak. Az omnibuszban összesen hat ülőhely volt, s a kocsivezető, úgy látszik, jól tudta, kivel van dolga, mert annyira kitüntetett, hogy mind a hat ülőhelyet nekem adta, s ő maga — mint valami udvari lakáj — a hátulsó lépcsőn allva maradt. Meg voltam hatva. Mondhatom, hogy nagyon meg voltam hatva. A kocsi óvatosan halad, halad, döcög és nyikorog, és amint így a haladás, a döcögés és a nyikorgás közben is még mindig meg vagyok hatva, egyszerre csak gyarló kíváncsisággal, de azért dagadó kebellet azt mondom a kalauznak, hogy ha már lakájommá lett, mért nem alakul át egész lakájja s mért nem fújja össze a karjait, mint a lakajok szokták.

— Hát csak azért, — felelt a pseudo lakáj — mert a karjaimmal meg kell fogódnom az omnibusz ajtajához.

— E szerint hát ön itt most nem adja a lakáját?
— Én? a lakáját? Adja a fene.
Meghatottságom kámforrá lett.
— Ha ön nem adja a lakáját, hát mit ad akkor?
— Én semmit, de a tésur majd csak ad valamit.
— Én? Mit?
— Hát afféle borraivalót.
— Kinek?
— Hát nekem.

Olyanformán bölintottam, hogy ez semmire se kötelezzen.

Kis idő múlva így szólott a kalauz:

— Mikor elindultunk, úgy vettem észre, hogy a tésur meg volt hatva.
— Én? Meghatva? Mi jut az eszebe? Nem voltam én.
— Vagy igen. Aszondom én, hogy a tésur akkurátusan meg volt hatva.
— Én? Volt a fene.

A kalauz is bölintott a fejével, s az arczán előtérbe intézte azokat a ráncokat, melyek a borraivaló biztos reményét fejezik ki.

Alig haladtunk 40—50 méternyire, mikor az omnibusz minden erőszakos fekezés nélkül megáll.

— Talán csak nem allunk meg?
— Vagy igen. Mert a lovaknak pihenni kell.
— Hiszen egyedül ülök az omnibuszban.
— Az mindegy. Tisztán szokás dolga.
— Hogy-hogy?
— Hát úgy, hogy ezek a lovak már harmincz év óta szokták a maguk ratáját megpihenni.
— Talán már vének?
— Nem a csak — nem fiatalok.
— Talán ez az omnibusz nehéz két lónak?
— Nem a, csak ennek a két lónak nehéz.
Amint így elmondjuk ezeket a tőlünk telhető szo-

és eszközei, az előlekből itelve, feladatainkkal egybevágóknak, — szeretettel hívom fel kedves papjaimat, hogy siessenek annak ügyét egész erővel felkarolni s minden üdvös határozatát valóra váltani népünk érdekében.

Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen beküldeni sziveskedjenek.**

— **Bertalan orsz. képviselőjének,** lapunk felelős szerkesztőjének nevére. Azok közt, akik ma tiszteletük és szeretetük adójával, szíves üdvözléteikkel és jó kívánságaikkal felkeresik; akik elismerésüket fejezik ki azon lelkes munkásságért, amelyet közeletünk ezen vezérferia városi és megyei társas életünkben, nemes czélú intézményeink szolgálatában állandóan kifejt: helyet kérnek a Közérdek munkásai is, akik az ő vezérkedése alatt s az ő zászlaját köveve igyekeznek hazareszünk, de különösen vármegyénk kulturális és közigazdasági feladatain a saját útján munkálkodni. Kívánjuk neki, hogy még hosszú időn át szerezhessen buzgó munkásságával érdemeket, s hogy nemes intencióinak valósulásában találja meg legfőbb örömet és boldogságát.

— **Szász József** aaspán folyó hó 21-én kezdődőleg folytatta és befejezte az alvinczi járásban e hóban megkezdett vizsgálati körútját, mely alkalommal több helyen impozáns fogadtatásban és a Glück, Jónás, Baruch udvarokban szíves vendégszeretettel részesült.

— **Géresi Balogh Vilmos** miniszteri tanácsos, a földművelési miniszterium elnöki osztályának vezetője, szülőföldjén a Hegyalján tölti szabadságidejét, jelenleg Sárdon édes anyjánál, honnan Darányi miniszter megbízásából Tusnádra, a székely kongresszusra fog utazni.

— **Dr. Varró László,** Nagyenyed város polgármestere Reichenhallból, hol egészsége helyreállítása végett hat hétig tartó kúrát folytatott, jó egészségben haza érkezett és átvette a város ügyeinek vezetését.

— **A kolozsvári iparkamara** reszeröl Gáman József titkár és Hegyi Gyula ker. iparfelügyelő, mint hivatalos kiküldöttek, f. hó 21-én városunkba érkeztek és nagy érdeklődéssel vizsgálták meg a Könyvnyomda r. t. dobozgyári telepét, s meglepetve szemléltek a munkások ügyességét és a szép eredményt, melyet a szorgalmasabbak és ügyesebbek munkabér tekintetében elérhettek. Kívánatosnak jelezték, hogy a részvenytársaság ezt az iparágat minél szelesebb téren s főleg a házi ipar terén művelje.

— **Szent István napját** illő kegyelettel ünnepelte meg városunk. Megelőző estén számos ház ki volt világítva es fellohógóva. A vármegyei tisztviselők Szász József aispán vezetése alatt, a m. kir. honvé-

ség tisztikara, az állami és városi tisztviselők főnökeikkel jelentek meg a r. kath. egyházban tartott isteni tiszteleten, mely alkalommal a hazafias ünnepi beszédet főtiszt. Deli Ödön házfőnök mondotta; ugyanő végezte a szent misét is.

— **Gyászhir.** Nagy megdöbbenéssel vettünk tudomást f. hó 23-án, a reggeli órákban, azon lesújtó esapásról, mely id. Folyovich Sándor köztiszteletben álló kir. közjegyzőt és családját Sándor fiának hirtelen elhunytával érte. A kedves modoru alig 25 éves fiatal ember szívvelhűtés áldozata lett. Szívünk legteljesebb részvétellel osztozunk a derek család mely fájdalmában.

— **Uray Lászlót,** a m. kir. országos fegyintézet derek igazgatóját és családját nagy gyász érte f. hó 23-án. E napon halt meg hirtelen halállal az igazgató édes apja, Uray János földbirtokos, a szatmárme gyei Ura községben, 77 éves korában. A gyászoló család fogadja őszinte részvétünket.

— **Öngyilkosság.** Forrai János, alsóolvasói 60 évesnek látszó egyén, f. hó 23-án hajnalban a Két Hattyú vendéglő egyik szobájában revolver-lövéssel véget vetett az életének. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **A Kossuth-ünnep** orsz. rendező bizottsága felhívását a Budapesten szept. 19-én delután 3 órakor tartandó impozáns körmenetben való részvétel végett a szabadelvű párt elnöke br. Podmaniczky Frigyes a párt tagjaival közölte.

— **Mozgalmak napok.** Jönnek-mennek a katonák városunkban, nagy elevevést keltve mindenütt. Nagyban folynak a házi honvéd zászlóalj tartalékosainak és póttartalékosainak gyakorlatai. Mind-egyre egy-egy csoport huszár lovainak patkója csattog a kövezeten. Szombaton reggel csengő zenével vonult át a városon borig az a kolozsvári 51. gyalog ezred, — vasárnap jön a beszercezi sereg, mely e napot itt is tölti, hetfőn pedig érkezik zenekarával a kolozsvári 21. honvéd gyalog ezred, mely itt összpontosul és a hó végéig itt marad. Szóval van mozgalom elég és a háziasszonyok sóhajtoznak, mert e nagy mozgalom az amugy is magas piácz árakat még hatványozza!

— **A tűzoltóegylet,** az előző számunkban már ismertett okból, lovait eladta és ez idő szerint fogatnal nem rendelkezik. Ez okból a parancsnokság átíratban kérte fel a rendőrséget, hogy a berkocsi-tulajdonosokat és fuvaros gazdákat utasítsa, hogy tűz esetén siessenek fogataikkal az egyleti szertár elé. Ezen, tűzrendészeti szempontból fontos intézkedés minél határozottabb megvalósulására magunk reszeröl is felhívjuk a rendőrség figyelmét.

— **Augusztusi vásárunk** a szokott lanyha módon zajlott le. Ez ugyan nemi ellentmondás, mert lanyhán zajlani bajos állapot, de hát mégis igazságos, mert zaj, lármá volt elég, a közeli falvakból temérdek ünneplőbe öltözött nép tödült be, de hiányzott a vásár lényege, az adás, bevés. Kínálat ugyan lett volna elég de nem volt kereslet. Ez különben látképe évről-évre az au-

gusztusi vásárnak, melynek ugyszólva semmi létjogosultsága nincsen, ha csak az nem, hogy a kalendáriumban Nagyenyed város több vásárral szerepeljen. Egyébként megelegedéssel, sőt elismeréssel láttuk, hogy zsbárusaink nem foglalták le ezikkeik számára a piácz legelenebb forgalmu helyet, hanem elköltöztek egy hozzájuk jobban illő sikátorba. De annál nagyobb megütözéssel győződünk meg arról, hogy a várbeli nagy templom környéke még ma is a hagyományos vásári czedaszág tanyája épp oly ellenőrizetlenül, mint évtizedekkel ezelőtt. A jó erkölcs vagy legalább jó izlés nevében instáljuk a rendőrséget, vegye észre ő is azt, ami felett minden intelligens ember megbotránkozik.

— **Beírások.** A nagyenyedi állami polgári leányiskolában és a vele egybekapcsolt női kézimunka-tanfolyamon a beírások f. évi szeptember hó 1. 2. 3-án, a javító-, pót- és magánvizsgák 4-én, a felvételi vizsgák 5-én lesznek. A polgári iskola I. osztályába vagy más iskolából a felsőbb osztályokba felvételre jelentkező tanulók a beírás alkalmával keresztlevelüket, továbbá a megelőző évről szóló iskolai bizonyítványukat tartoznak beadni. Az elemi iskola V. VI. osztályából a polgári iskola II. III. osztályába csak felvételi vizsga alapján léphet a tanuló. A vizsga kiterjed a megelőző osztályok összes tárgyaira általában, de tüzetesen a helyesírásra, továbbá világtörténelem, mértani rajz és német nyelv I. illetve II. osztályu tananyagára.

— **A Mátyás-szobor Kolozsvárt.** A kolozsvári Mátyás-téren ezernyi néző közönség jelenlétében folyik a Mátyás-szobor öntvényeinek leszedése a vasuti kocsikból. Külön emelő csigaszervezetet készítettek hozzá, melylyel a több ezer kilogrammos öntvényeket kiemelik a kocsikból s egy henger talpra eresztik, melyen husz ember tolja be a munkaházba. A szobor leszedését Hoffmann Ferencz gyárigazgató intézi, ki a felállítás alatt végig ott fog tartózkodni. Folyó hó 19-én Fadrusz is Kolozsvárra érkezett, hogy a szükséges intézkedéseket személyesen adja meg.

— **Rákóczi-kiállítás Kassán.** Esztendőre, 1903-ban lesz kétszáz éve annak, hogy II. Rákóczi Ferencz kurucz tárogatói a Beszkidek alján megharsantak s hogy a „Recrudescunt vulnere gentis Hungariae“ gyújtó szölamai a magyar nemzet elnyomott közérzését lángra lobbantották. — Kassán, a „Felvidék fővárosában“, a Rákócziak egyik legkedveltebb tartózkodási helyén, most mozgalom indult, hogy a kurucz szabadságharc kétszázéves fordulóját méltó módon megünnepeljük. — Rákóczi-kiállítást akarnak rendezni egykoru ereklyékből, amely az 1670-ben kezdődő s a szathmári békével végződő szabadságharcokról plasztikus és tanulságos képet adjon a szemlélő utókor kegyeleneinek. — Méltó emlékezés illeti meg a fejedelmet, aki nemcsak Magyarországnak, de talán korának is legnagyobb idealistája volt, s akinek varázslatos egyéniségét a magyar szívek „Rákóczi-kultusza“ immár százados történelmi zománczszal évezte. — A kiállítás védnökségét eddig gróf Apponyi Albert, a képviselőház elnöke, dr. Bubicz Zsigmond, Kassa

moru viczczekek, egyszerre csak erős lármá hallatszik a városból.

— Mi az? — kérdem színésziesen palástolt ijedséggel — talán kitért a forradalom Tordán?

— Nem a; ez a gazdám hangja.

— Hát mért kiabál?

— Nem kiabál, csak a vendégeket abriktolja.

— Meddig tolja?

— Semeddig; csak a vendégeket oktatja, hogy miképpen viselkedjenek az ő éttermében.

— Hát parasztok a vendégek?

— Nem a, mind csupa ur.

— És eltűrik ezt a kiabálást?

— Muszáj, mert Tordán csak egy vendéglő, egy omnibusz, egy kalauz és egy étterem van.

— Mindenből csak egy van Tordán?

— Nem a; a végrehajtóból kettő is van.

— Hogy hívják a vendéglőst?

— Jaj, kérem, az nemes ember.

— Azért kiabál a vendégekkel?

— Nem a, csak azért, mert Császár Miskának hívják. De nagyon okos ember ám.

— Magát talán Király Boldizsárnak hívják?

— Oh, dehogy!

— Hát hogy hívják?

— Herczeg Marczinak.

— No, mondom, hogy valami fejedelmi sarj. De talán már baktathatnánk, Herczeg ur —

— Majd tudja a kocsis, hogy mikor kell indulni. Nem akarom megsérteni, mert benszülött.

— Miféle szülött?

— Tordai Minden tordai büszke rá, hogy Tordán született.

— Hogy hívják a kocsist?

— Bingyiri Minyának.

— Mi az isten csudájának?

— Bingyiri Minya.

— Hát ezt a szokásból pihenő két lovat hogy hívják?

— Az egyiket Táltosnak s a másikat Czézárnak. A Táltos anyja Szellő volt s a Czézáré Villám. A Táltos apja —

— Ejnye az apja lelkit, hát még se indulunk?!

— Vagy igen. Ismerem a Bingyiri szokását. Már megtöltötte a pipáját. Ez annyit jelent, hogy mindjárt közbé vág a Táltosnak, meg a Czézárnak. Aha! Megfordította már az ostor nyelét.

— És csakugyan elindultunk. Egy pár zökkenés után Herczeg bedugja a fejét az omnibusz-ajtón s így érdeklődik:

— Ugy-e bár a tésur pap?

— Honnan gondolja?

— Hát látom a — az arcáról. No, ugy-e, hogy pap?

— Nem én.

— Hát?

— Hát színész.

Mintha pofon ütötték volna Herczeget. Egy szót se szölt többet, hanem kinyitotta az omnibusz ajtáját s jó szoroson mellém húzódvá, ráült a feióltómre és egy ijesztő ásítás után rágyújtott a pipájára. A dohánya szagát nem kritizálhattam, mert egész idegizemet a pipája szortyogása foglalkoztatta. Végre is kezdtem magamat vigasztalni. Azt gondoltam, hogy Torda nem lehet a világ végén, s ha életben maradok, egy fél óra múlva már véget érhet a kocsikázásom. És tényleg egy fél óra múlva ájulás és öngyilkossági kísérlet nélkül érkeztem meg a tordai nagyvendéglőbe.

Császár Miska vendéglős az udvaron volt, mikor az omnibusz megérkezett, s látva, hogy csak egy színész vendég jött, csibukja szárával csak úgy in-

tett Bingyirinek, hogy a lépcsőnél ne álljon meg, hanem hajtson egyenesen a kocsiszímbé. Ezt látva, hamar kinyitottam az omnibusz ajtáját s leugrottam, mint valami villamosról szokás.

Császár ur megszólalt:

— Hát színészednek elment a sütni valója? Mit ugrál hajtásközben? Hát ha kitéri azt a hosszú nyakát s rossz hirbe keveri a vendéglőmet? Nem tud várni, amíg a kocsí megáll?!

No hát tessék. Ime itt van az a hires tordai speciális. Más vendéglős semmit sem törődik a vendége életével s ez már a megérkezésnél is lelkiismereti kérdést csinál belőle. Az ilyen embert bizony érdemes megismerni, mert egymaga híressé tud tenni egy várost.

Eleg az, hogy Császár ur életmentő szavai után kövé meredten álltam az udvar közepén s vártam, hogy mi lesz velem, vagy mit hoz a jövő. A kinos csöndet se a lovak cseugetyűje nem zavarta meg, sem pedig a kutyák ugatása. Amikor Császár ur szakértő szem-ügyességgel kigyönyörködte magát ámuló zavaromon, kegyesen szólott hozzám:

— Hát uram, uram, színész uram! Tán nem törnék el a lába, ha idább masirozna.

Amnyira siettem a lelkiismeretes Császár ur ohaját teljesíteni, hogy majd orra buktam. Hát hogyne, kérem? Eni a jó ur még most is a testi épességem felti, s ime, milyen nagy súlyt fektet rá, hogy a lábam el ne törjék. Iparkodtam, hogy cipóm sarkával zajt ne csináljak a kövezeten, s halás pislogatások közt, lábujjhegyen előlépve, három lépésnyiről, a ruhámat illemesen megigazítva s a zsebkeendőmmel leporolva a cipőmet, a kalapom alázatos leemelése közben így szól-

— Alázattal instálnám Császárságodat, ha volna kegyes nekem ma éjszakára egy szobát engedélyezni.

tudós püspöke, gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke, gróf Károlyi Sándor és gróf Zichy Jenő valóságos belső titkos tanácsosok vállalták el. — Ezen hazafias vállalkozás sikeressé tételére érdekében a kiállítás előkészítő-bizottsága márezzel felkéri mindazokat, kik a Rákóczi-korra vonatkozólag (1670-1711-ig) bármilyen ereklyék felett rendelkeznek, hogy az ereklyék átengedésével járuljanak hozzá a kiállítás aranyainak impozánsá tételéhez és szíveskedjenek ebbeli szándékukat Gerlóczy Gézával, mint az előkészítő bizottság elnökével (Kassa Fő-utca 4.) közölni, hogy a bizottság a kiállítás méreteiről a kellő tájékozást megszerezhesse és a megfelelő intézkedéseket megtehesse. Köszönettel veszi a bizottság oly értesítést is, mely felvilágosítást nyújt arról: hol találhatók a kurucz szabadságmozgalmakra vonatkozó ereklyék.

— **A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara** az érdekelt tudomására hozza, miszerint: 1. Kereskedelmiügyi m. kir. Miniszter f. évi július hó 29-én 33643/VIII. sz. határozata alapján a malmoknál — azok műszaki berendezése és méreteire való tekintet nélkül — az őrési művelet a munkaszüneti napokon, tehát vasárnap is egész napon át végezhető. 2. A m. á. v. igazgatóságának 114975/1902 sz. ajánlati felhívása szerint az 1903-1905 évekre szükséges kefeárúk biztosítására pályázat hirtetett. Pályázati határidő 1902. szeptember hó 13-án déli 12 óra. Bánatpenz az ajánlott árú egy évi értékének 5%-a. A pályázati ajánlatok Budapestre a m. á. v. anyag, és leltár-beszerzési szakosztálynál nyújtandók be, vagy posta útján küldendők meg. 3. A m. á. v. igazgatóságának 124813/1902 sz. pályázati hirdetménye szerint az 1903. évben összesen 14000 db. — ezek közül 1000 db. a kolozsvári szertárnál, a többi pedig más szertárnál — összegyűlt üres tiszta kőolajos hordók eladására pályázatot hirdet. Pályázati határidő 1902. szeptember 19-én déli 12 óra. Bánatpenz az ajánlott egységárak 5%-a. Az ajánlatok a m. á. v. anyag, és leltár-beszerzési szakosztálynál nyújtandók be. 4. A temesvári m. kir. állami ipari szakiskola 483902 sz. alatt az intézet részére szükséges 2 db. vaseszterga szíjhajtásra, 1 db. vasgyalugép elektromos hajtással és elektromotorral, 1 db. egyetemes marógép szíjhajtásra, 1 db. egyetemes szerszám-készítőkészítő és csiszológép 1 szerelvény-készítő-mű, 1 szerelvény-előtető dörzskalapács, 1 db. kőszűrűkő szíjhajtással, 1 db. hideg fűrészgép, 1 db. ventilator elektromotorral és 3 db. elektromotor szállítására pályázatot hirdet. Pályázati határidő 1902. szeptember 10-én d. e. 10 óra. Bánatpenz a szállítandó gépekre teendő ajánlati összeg 10%-a. Ajánlat az egész szükségletre, vagy pedig annak egyik-másik részére is tehető. Bővebb felvilágosítással szolgál mindhárom pályázatra nézve a kamara irodája.

— **A föld és az ember.** A statisztikai adatok arról szólnak, hogy az emberiség tulságosan szaporodik. Ki lehet számítani, hogy egy ember táplálására mennyi terület, és mivel a nem szilárd tér is számításba jő, mennyi víz szükséges. Természetes, hogy a szaporodás

nem lehet végtelen, hanem nagyon is meg van határolva, kivéve azt az egy esetet, ha vegyi úton fogják az elemiszereket előállítani tudni. De mégis az a kérdés merül fel, hogy tulajdonképpen mikor jutunk el a véghatárhoz. Ezt egész bizonyossággal nem lehet megállapítani, de ha a szaporodás abban az irányban nő, mint a tizenkilencedik században, akkor 2242-ben már negyvenkét milliárd lesz az emberiség száma, azaz tízszer annyi, mint most, sűrűsége nézve pedig kétszer olyan, mint a világ legnépesebb országának, Belgiumnak lakossága. Csak hogy Belgium most sem tud saját földje erejéből megélni. A helyes következtetés tehát az, hogy háromszor ennyit eltarthat ugyan meg a föld, de tízszer ennyit éppenséggel nem. Hogy a mostanihoz képest háromszoros sűrűségű népesség megélhessen, ahhoz is az kellene, hogy a földnek mindenütt olyan termőképesége legyen, mint amilyen Kínaé.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Nyílt tér.*

Kéretik a buzásbocsárdi m. kir. áll. elemi népiskola tanítója, miszerint ezáltal alkalmazkodjak az illem szabályaihoz, s habár a magánosok lakásaiban nem is veszi le fejéről a kalapot, de legalább az irodai helyiségben (körjegyzői irodában) levett kalappal üljön és úgy járja be ügyének elintézését.

* Az ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Sz. 2162-1902.
tlkv.

Árverési hirdetmény.

A balázsfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dregicza Tódor bodor és Buzilla Kulicza a Dávid végrehajtóknak Dregicza Dán és Dregicza Avramné Mondokj Mária végrehajtást szenvedők elleni 66 kor. s járuléki iránti végrehajtásos ügyében a tóhát 62 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 175, 176, 179 és 180 hr. sz. ingatlanokra 521 korona, 2 r. 500 hr. sz. 72 kor., 3 r. 684 hr. sz. 36 kor., 5 r. 1113 hr. sz. 308 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi szeptember hó 13-án d. e. 10 órakor Tóhát községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról alól is el fognak adni.

Árverési szándékok kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tlkvi hatóságtól
Balázsfalván, 1902. évi június hó 29-én.

Császér,

kir. aljárásbíró.

415 1-1

— Menjen fel az első emeletre; a szobalány majd megmondja, hogy van-e szoba.

— Parancsa szerint, Császár ur. Engedelmet kérek, ha valamit vétettem volna.

— Nincs semmi baj.

De azt nem mondta, hogy a kalapot tegyem fel. Illedelmesen, lábujjhegyen felmentem a szobalányhoz. E hölgy nagy vendégszeretettel fogadott. Hiába beszéltem szobáról, ő mindig csak „a szerencsének“ örült. Mikor aztán látta, hogy megrögzött szobakereső vagyok, más fogáshoz nyult. Elkezdte forgatni a szeméit s olyan gyanúsán kezdett rám nézegetni, hogy gondolkodóba estem, vajjon miféle büntényt követhettem el. Nem jutott eszembe semmi. Már azt is elfelejtettem, hogy ide utaztam. Csak a szoba volt az eszemben. Hölgyem kijött a sodrából s modort változtatva úgy kezdett velem beszélni, mintha én Bingyiri Minya lettem volna. Kiegyenesedett s a szoba közepéről szeméhez emelt lornyettal kezdett mustrálni. Ebből aztán észrevettem, hogy tovább maradtam, mint az illem engedi. Elkezdtem udvariasan bucsuzkodni. Hogyne? Végre is ez a Császár szobalánya. Bucsuzkodásomra a felelet egy hahótás kaczagás volt. Vajjon mit kaczag? — kérdeztem magamtól. Alkalmasint félrecsuszott a nyakendőm.

Egy szóval, a következő perczben már ismét Császár ur előtt álltam. Természetesen, előbb elkezdtem köhécselni, ami közben kitört rajtam a verejték, mert nem tudtam, hogy hogyan kezdem meg a beszélgetést.

A szavak keresése közt Császár ur parancsoló tekintettel úgy a szemem közé nézett, hogy azt se tudtam, fiu vagyok-e, vagy leány, s ebben a nehéz pillanatban azon töprengtem, hogy vajjon miért kellett nekem erre a czudar világra születnem. Végre is neki-vágtam s elkezdtem a mondókámat:

— Tisztelt uram — — azaz hogy felséges császár — — akarom mondani — hölgyeim és uraim — — vagy mit is beszéllek — — tehát — — hát kérem — — igenis, mert van nekem egy kiadó szobám — — azaz hogy van nekem sok kiadó szobám és igen lekötöleznék uraságod, hogyha ajánlana ezekben valam i pontosan fizető fejedelmi lakót.

— Mit kotyog?! Szobája van, magának?!

— Nekem? Dehogyan van. Csak volt. Azaz hogy lesz, vagyis — lehetne, de nincs.

— Hát akkor mit povedál?

— Én? Hiszen én egy szót sem szóltam. Hát mondtam én valamit?

— No hát akkor ne sokat karatolyoljon, hanem menjen be az étterembe ebédelni. Itt az ebéd ideje; a konyhában már mindennel készen vannak. Majd ebéd után beszélünk még a szobáról. Ha nem lenne üresedés, majd helyet adok a pajtában. Egy zsup szalmán úgy elalhatik, mint a pinta.

Ez a lelkiismeretes gondoskodás annyira meghatott, hogy szinte sirtam az örömtől. Amint így visszafelé dirigálok kipotyogásra készülő könnyeimet, e közben. Császár ur hátrament a szinbe, s minden erkölcsi felháborodás nélkül — rövid egy-két szó váltása után — úgy vágta pofon Bingyirit, hogy azt hittem, a pisztoly-párbajt — öt lépés avánszszal — nem huszonégy, de négy óráig sem lehet eltárgyalni. De csalódtam. Az ügyet rögtön elintézték. Bingyiri a lovai mellett állva, lovagiassággal inzultálta Császár gazdát, azaz hogy minden habzás nélkül úgy visszakanyarította a kapott pofon, hogy Császár ur az ujrászokokat máskorra halasztotta, a tárgyalást felfüggesztette és kézszerítés nélkül távozott.

Hát van-e még a világon egy ilyen vendéglős?

Kiadó ház és birtok.

Szentkirály-uczában 6. házszám alatt egy utcai lakás (öt szoba, konyha, kamara), mely esetleg két részre is osztható, és egy udvari lakás (2 szoba, konyha, kamara), valamint a körülbelül 1 1/2 hold terjedelmű veteményes és gyümölcsös kert folyó évi Szent-Mihály-naptól kezdve bérbe kiadó.

Továbbá a Magyar-utca végén mintegy 6 1/2 hold első osztályú szántó és rét szintén haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron eladó.

Értekezni lehet **F. Sándor Miklós** urral a főtéren. 417 1-2

Sz. 1224-1901. tlkv.

Hirdetmény.

Sorostély község telekjegyzőkönyvei tagosítás folytán átalakítottak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzését elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közhírré:

1. Hogy mind azok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagy is az 1903. évi február hó tizenötödik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mind azok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1903. évi február hó tizenötödik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekjegyzőkönyvek átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különbben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folytán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogikat bármely irányban sértve érzik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1903. évi február hó tizenötödik napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltá után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azon feleket, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Vizaknán, 1901. november hó 16-án.

Korinsky Győző,

kir. aljárásbíró.

412 2-3

Eladó ház.

Várszeg-utca 84. számu.
2 szoba, konyha sat.-böl
álló, jó karban levő ház
szabad kézből, készpénz-
fizetés mellett eladó.

Érdeklődők bővebb fel-
világosítást kaphatnak a
helyszínén.

Nagy jövedelemre

tehetnek szert tisztességes egyének, a kik egy
elsősorú pénzügyi képviselőt sorsjegyek-
nek részletfizetés mellett eladásra elvállalják. —
Ajánlatok „Részvénytársaság 1001” alatt
Haasenstein és Vogler hirdetési irodájába
Budapest, Dorottya u. 9. kéretnek.

Sz. 1885—1902.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a vladhási görög-keleti egyház végrehajtának Kosztán Tódor vladhási lakos végrehajtást szenvedő elleni 203 kor. 10 fill. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a vladhási 172 sz. tkvben foglalt 1—13, 15—28 r. sz. alatt foglalt ingatlanokból Kosztán Tódort illető jutalékára összesen 1108 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi szeptember hó 1-6 napján d. e. 9 órákor Vladhaza községében megartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint tkvi. hatóságot.
Nagyenyeden, 1902. évi április hó 1-én.

Weiner,
kir. aljárásbíró.

414 1—1

Vorobicz Kálmán

vászon-, női- és férfidivat-üzlete
Nagyenyed, Fötér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van Nagy-Enyed város t. közönségének azon nemcs elvét megismerni, hogy amiben csak lehet, „magyar ipart pártol.” Örömmel és nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a tavaszi idényre miért is bátorodom föl hívni a következőkre n. é. vevő közönségem becses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, jó és szép árukra, melyek tartósságban fölül mulnak minden eddigi csehországi gyártmányt.

Kobrák cipő-gyár Budapest férfi-, női és gyermek-cipői, melyek híres tartóssága, csinosága és jósága a külföldiek által is jelesen van elismervé, mely ugyancsak lehet ám büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyártmányai nálam dús választékban kaphatók, selyem, satin, cachemire és karton minőségben. Gyönyörködte-ó dús raktárt tartok még női ruha-kelmekben, diszekben ruha és blouse selymekben, női és férfi kész fehérneműkben, kész női blousok és alszoknyákban, nap- és esernyőkben, továbbá szőnyeg-függöny-, ág- és aszalteritőkben, férfikalap, harisnyák, fej- és zsebkendőkben, belés rövidárúkbán.

A magyar ipar támogatásának eszméjével kérem tehát nagybecsű támogatásukat s vagyok

kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

63 52—*

Egyenes tartó valódi halcsontos
miederekben nagy raktár.

Sz. 792—1902

Árlejtési hirdetmény.

Az ezen kir. orsz. fegyintézetben 1903. évi január hó 1-től 1903. évi december hó végéig szükséges, mintegy 800 köbméter első minőségű hasabos — nem usztatott — bükk tűzifa szállításának biztosítása iránt folyó évi szeptember hó 18-án d. e. 10 órákor nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhívtnak tehát mindazok, kik árlejtézn ki-vannak, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat — melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel kiírandók s az is kiteendő, hogy ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető árlejtési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti — a fent kitett határidőig hozzám nyújtsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlat borítékára „Tűzifa-szállítási ajánlat” ezim irandó.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága

Nagyenyeden, 1902. évi augusztus hó 21-én.

Uray,
igazgató.

418 1—1

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét csemege- és péküzlettemre felhívni. Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű boraimat, melyeket a megyesi Czeli Frigyes és fia cég pinczejéből szereztem be.

1 liter finom asztali bor	—64 kor.
1 „ „ peccsenye	—80 „
1 „ „ rizling	1— „
7 deczi csemege gyógy Kuküllő gyöngye	2-40 „
3 1/2 „ csemege gyógy Kuküllő gyöngye	1-30 „
7 „ csemege gyógy rizling	2-20 „
3 1/2 „ „ „ „	1-10 „
7 „ „ „ „ trami	2— „
3 1/2 „ „ „ „ som	1-20 „
7 „ „ „ „ som	1-60 „
5 „ „ „ „ „ legfinomabb aszu	1-40 „
3 1/2 „ „ „ „ „ Leányka	1— „

Továbbá naponta friss szebeni felvágottak, valamint csemege-sajt és friss székely turó kapható.

T. vevőim szíves pártfogását továbbra is kérve, maradok

tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

KIS HIRDETÉSEK.

Mind a hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Lovábeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeléssel Hirdetéseket a kiadó-hivatal vesz fel.

Eladó házak. Alsó-Porond 2. és 13. sz. alatti Straub-fele házak ügyében értekezhetni dr. Winkler úrral.

Használt kérékpár jó karban olcsó áron eladó. Megtekinthető Tóth-utca 1. szám alatt (a tövis-utcai hid mellett). Értekezhetni ugyanott 12—2-ig és este 6—8-ig.

Somatose
oláha ó husfehérnye
a hus tápanyagát tartal-
mazza (tojás fehérnye és
sója) melynek hatékony-
nyen oldható formájában
a lehető legjobb
erősítő szer
gyenge, a lép alkonyában
visszamaradott egy-
nek, — mellettelnek,
ideghelegnek gyomor-
betegnek, — gyermek-
agyasoknak, nagy kör-
ben szenvedő gyerme-
keknek, nyugulónak.
VAS-SOMATOSE
alakjában pedig
különösen
Sán' orban
szenvedők orvoslá-
sára
Soma... nagy mér-
tekben emeli az ét-
vágyat.
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában
Csak eredeti csomagolásban valódi.

Hazai ipar!

Magyar gyártmány!

„EMKE” padló- és parquet-fénymáz.

Vegyünk Berkes-féle „Emke” padló-fénymáz, s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési célt szolgálunk, mert 5% az „Emke” javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: kitűnően alkalmas konyhabutorok és más, erős használatnak kitett tárgyak mázolására.

Eladási hely: 359 14—20

Harmath Miklós ur kereskedése, Nagyenyed.



Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.

Ne küldjük pénzünket külföldre!

A legjobb órákat és
ékszereket küld

SCHÖNEWALD IMRE

órák és ékszerárugyáros
PÉCSETT.

Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három évi jótállással.

Egy pontos nikkel zsebróka szép kivitelben ... 3 frt 50 kr.
Egy pontos nikkel ébresztő óra ... 1 frt 90 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással ... 5 frt — kr.

Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős szerkezettel, szép kivitelben ... 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

14 karátos arany láncok esinos szép kivitelben:

20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr.
Minden láncához aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15—20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegveze.

233 17—40

Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.